

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Семенчак Юлии Александровны на тему: «Клинико-морфологические и дифференциально-диагностические особенности поражения аногенитальной области при ограниченной склеродермии и разработка комплексной терапии» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10. - кожные и венерические болезни.

Диссертационное исследование Семенчак Юлии Александровны посвящено решению одной из актуальных проблем дерматовенерологии - изучению клинико-морфологических и дифференциально-диагностических особенностей поражения аногенитальной области при ограниченной склеродермии и разработке эффективного метода лечения. Актуальность проблемы обусловлена значительным снижением качества жизни, прогрессирующим течением, отсутствием общепринятых диагностических критериев и основных гендерных клинических особенностей при ограниченной склеродермии аногенитальной области.

Под наблюдением диссертанта были 104 взрослых пациента с различными клиническими формами ограниченной склеродермии (бляшечная и линейная склеродермия, склероатрофический лишай, атрофодермия Пазини-Пьерини). Результаты, полученные в ходе проведения исследования, полностью соответствуют поставленной цели и задачам.

Научная новизна заключается в установлении частоты изолированных и сочетанных поражений аногенитальной области в структуре основных клинических вариантов ограниченной склеродермии (на примере пациентов Московского региона); анализе гендерных клинических особенностей поражения данной области, а также ассоциации склероатрофических высыпаний с хроническими ИППП.

Практическая значимость работы заключается в изучении клинической картины, гендерных клинических особенностей поражения аногенитальной

области при ограниченной склеродермии; анализа сочетания кожных проявлений аногенитальной локализации с хроническими бактериальными и вирусными инфекциями передающимися половым путем (ИППП). Разработаны диагностические критерии склероатрофических поражений аногенитальной зоны в ассоциации с ИППП, а также установлены основные гендерные клинические проявления в аногенитальной области и предложен комплексный метод лечения с эффективностью 98%.

Практические рекомендации основаны на результатах объективного исследования достаточного количества пациентов с различными клиническими формами ограниченной склеродермии, научно обоснованы и подтверждены современным статистическим анализом.

В автореферате Семенчук Ю.А. в полном объеме отражена суть исследования, основанного на значительном по количеству больных и исследованиям материале. Выводы сформулированы четко и соответствуют поставленной цели и задачам. Основные результаты диссертации опубликованы в 12 печатных работах, 7 из них - в научных журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ, и 1 статья в журнале, входящем в Scopus.

В автореферате имеется ряд стилистических погрешностей, не влияющих на общее восприятие и уровень научного исследования.

Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Таким образом, исходя из представленных в автореферате сведений, диссертационная работа Семенчук Юлии Александровны на тему: «Клинико-морфологические и дифференциально-диагностические особенности поражения аногенитальной области при ограниченной склеродермии» по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни, является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной научной задачи - оценка распространенности и клинических особенностей склеродермии аногенитальной области, ее места среди основных клинических форм заболевания; установлении сочетания кожных проявлений

аногенитальной области с хроническими ИППП, а так же разработка комплексного лечения склероатрофических поражений (данной локализации).

Таким образом, диссертационная работа Ю.А. Семенчак полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения научных степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а так же п.16 «Положения о присуждении ученых степеней» в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет им. И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного Приказом ректора №0094/Р от 31.01.2020 года, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Семенчак Юлия Александровна заслуживает присуждения степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни.

Заведующий кафедрой
дерматовенерологии с курсом косметологии,
ФГБОУ ВО Тверской ГМУ Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор,
Заслуженный врач РФ

 В.В. Дубенский

«25» февраля 2021 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тверской государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации. Российская Федерация, Тверская обл., г. Тверь, ул. Советская, д. 4,
Тел.: 8 (4822) 32-17-79, e-mail: info@tvgmu.ru

